



НАУКА СОПРУЖЕСТВО ПРОГРЕСС

Выходит
с ноября
1957 г.
ЧЛТВЕРГ
5 мая
1988 г.
№ 18
(2907)
Цена 4 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

С Днём Победы, дорогие товарищи!



9 Мая — День Победы.

В сорок третий раз наша страна вместе с народами братских социалистических стран, всем прогрессивным человечеством отметит большой и радостный праздник победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В невиданных испытаниях самой разрушительной в истории человечества войны, когда стоял вопрос о жизни или смерти социалистической Родины, наш народ отстоял ее свободу и независимость.

По призыву Коммунистической партии — «Все для фронта, все для победы!» страна сплотилась в единый военный лагерь. Изгнав фашистских захватчиков с

территории СССР, Советская Армия с честью выполнила и великую освободительную миссию, принесла народам Европы избавление от фашистского ига.

Празднуя День Победы, мы склоняем головы перед памятью мужественных сыновей и дочерей нашей страны, отдавших свои жизни за дело защиты Родины.

Слава и всеобщее уважение вам, ветераны Великой Отечественной войны!

Дубненский ГК КПСС, городской Совет народных депутатов и ГК ВЛКСМ сердечно поздравляют всех с великим праздником — Днем Победы и желают ветеранам Великой Отечественной войны, их родным и близким доброго здоровья, радости и счастья!

ДУБНЕНСКИЙ
ГК КПСС

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДУБНЕНСКИЙ
ГК ВЛКСМ

ПЕСНЯ БОРЕТСЯ ЗА МИР

Эти песни звучали на мееках рабочих США и Германии, в революционной Испании, с ними шли на врага кубинские барбудос, они борются против чилийской хунты и поднимают боевой дух патриотов Сальвадора. В этих песнях бьется обнаженный нерв планеты, они — в рядах борцов за мир, против войн и насилия, за социальное переустройство общества. В канун Первой и в праздничные дни политическая песня звучала в Дубне — около ста участников из разных городов страны собрались здесь на фестиваль.

Фестиваль политической песни впервые проводился в нашем городе, известном своими песенными традициями. Сотни дубненцев побывали на концертах, которые проходили в школах и военном училище, на заводе «Тензор» и в общежитиях рабочей молодежи, в домах культуры.

Кульминацией фестиваля политической песни стал концерт в Доме культуры «Мир», который продолжался около трех часов. На разных языках звучали в этот вечер песни, и в том числе на болгарском, корейском, монгольском — свою лепту в фестивальную программу внесли сотрудники Объединенного института ядерных исследований и члены их семей.

А когда предмайский вечер погасил над Волгой огни заката, высоко взметнулось пламя большого костра и гитарные аккорды перенесли собравшихся в горячие точки планеты, расцвел небо огнями праздничный фейерверк...

Вместе с трудящимися города гости фестиваля прошли в первомайских колоннах, и в День международной солидарности трудящихся долго не смолкали на площади Мира их песни.

Рассказ о фестивале политической песни будет опубликован в одном из очередных номеров газеты.



Памяти павших будем достойны!

Фото Ю. ТУМАНОВА.

ФОНД, КОТОРЫЙ НИКОГДА НЕ ИССЯКНЕТ

Посильный добровольный взнос в Фонд мира — это конкретное проявление заботы о сохранении мира, о будущем планеты

№ 000705701

— номер счета Советского Фонда мира в Дубненском отделении Промстройбанка

С каждым годом все больше и активнее организуются различные фонды, главная цель которых — благотворительность. В помощи нуждаются дети-сироты, необходимо успеть вернуть к жизни памятники истории, культуры, сохранить среду обитания планеты людей... И все эти усилия устремлены в будущее. Однако есть еще одна из самых гуманных и общечеловеческих миссий: сохранить землю от разрушений ядерных войн. Эта благородная задача миллионов людей, которые объединяются в самые различные миролюбивые организации. В нашей стране главные из них — Советский Фонд мира и Комитет защиты мира.

Дубненское отделение Советского фонда мира возглавляет ветеран Великой Отечественной войны, отличник народного просвещения СССР М. С. ЖОХОВ. Предоставляем ему слово:

— Недавно состоялся семинар актива Московского областного отделения Советского Фонда ми-

ра, на котором говорилось о его развитии, о его новых функциях. Мы не можем ограничиться лишь сбором средств, проведением традиционных митингов, собраний. Сейчас встают новые задачи, которые вытекают из современного, более широкого понимания борьбы за выживание человечества; нам нужен свежий взгляд, больше активности и инициативы каждого. Этому, например, будут способствовать прямые контакты с организациями движения за мир в зарубежных странах. У нас в городе установлена связь с одной из американских организаций сторонников мира, которая проводит междуна-

родный обмен фонариками (об этом наша газета уже писала 20 апреля).

Дубна интернациональна, ОИЯИ является международной организацией, вносящей свой научный вклад в упрочение мира. Всякая, даже незначительная лепта, вложенная в Советский Фонд мира, весома. Вспомним, какой широкий отклик у взрослых и детей вызывают акции мира, которые проводятся и в рамках городе, и в стенах школ. Марши мира, книжные аукционы, ярмарки солидарности...

О вкладе Дубны в Советский Фонд мира в минувшем и уже в

Зарегистрировано 31-е открытие ОИЯИ

28 апреля в Государственном комитете по изобретениям и открытиям при ГКНТ СССР зарегистрировано открытие № 349 «Закономерность резонансного образования ионных молекул дейтерия», авторы — В. П. Джелелов, Э. А. Веспман, С. С. Герштейн, П. Ф. Ермолов, В. В. Фильченков. Ими установлена неизвестная ранее закономерность резонансного образования ионных молекул дейтерия, заключающаяся в значительном увеличении скорости образования этих молекул в газообразном дейтерии при повышении температуры, обусловленная существованием в ионной молекуле дейтерия слабо связанного колебательно-вращательного уровня.

Данное открытие является 31-м открытием на счету Объединенного института ядерных исследований, предыдущее было зарегистрировано в ноябре 1987 года.

Сегодня в еженедельнике:

- ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ стр. 2
- К НАЦИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ ЧССР стр. 3
- НУЖНЫ ПРОЕКТЫ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ стр. 4
- НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ ОИЯИ стр. 5
- ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА стр. 6
- 5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ стр. 7

этом году рассказывает инструктор ГК КПСС В. В. БАШЕВОЙ:

— Во время акции «Неделя мира», которая проводилась в прошлом сентябре, вклад в Советский Фонд мира увеличился сразу на 17 тысяч рублей. 70-летие ленинского Декрета о мире, которое отмечалось в прошлом году, 70-летие Великого Октября, переговоры в США М. С. Горбачева и Р. Рейгана — все эти и другие события служили импульсом для выражения патриотических и интернациональных чувств Дубны, — сразу значительно увеличились коллективные денежные вклады в Фонд мира ОИЯИ, предприятий левобережья, СПТУ-67, медсанчасти, горбольницы, школы № 6.

В мае в Дубне пройдет традиционный праздник — День города. Ныне его девиз «Город Дубна в борьбе за мир», и нет сомнения, что программа зберет в себя все лучшее из опыта нашей патриотической и интернациональной работы.

